

HERALDO DE CASTELLÓN

N.º XXI

Oficinas: Mayor, 79 y 81

Viernes 25 de Noviembre de 1910

Dirección telegráfica: HERALDO Núm. 5.898

franqueo concertado

LO DEL DÍA

La dimisión de Alanís

La nota del día la constituye hoy la dimisión del jefe superior de policía señor Méndez Alanís, ante la actitud adoptada por los estudiantes de medicina con motivo de los sucesos desarrollados en el teatro de Novedades.

Ayer por la tarde celebraron éstos una reunión en el anfiteatro de San Carlos, dirigiéndose desde allí en ordenada manifestación al gobierno civil.

A las cinco y media llegaron a dicho centro, subiendo una comisión al despacho del señor Fernández Latorre, el cual se hallaba en el Congreso, y la comisión fué recibida por el señor Novella, quien dijo que pondría la protesta en conocimiento del señor gobernador.

Desde el balcón del gobierno participó a los estudiantes la conferencia celebrada, aconsejando la comisión a los compañeros que se disolviera la manifestación.

Cuando iban a hacerlo llegó el señor Fernández Latorre, a quien hablaron los estudiantes en la misma calle, pidiéndole el castigo de los policías que los apalearon. El gobernador les recomendó que se disolvieran, pero como corrió el rumor de que había sido detenido un estudiante, la manifestación se dirigió a la calle de la Pelicera, donde está instalada la Jefatura superior de policía. Al llegar a este punto, los estudiantes no guardaban la actitud correcta que habían observado toda la tarde. Una comisión de estudiantes subió al despacho del señor Méndez Alanís, dándole cuenta de la conducta de la policía y excitándole a castigar a los culpables del atropello.

El señor Méndez Alanís prometió los esclarecer los hechos y depurar las responsabilidades si las había, diciéndoles que el único responsable de todo era él, y que si precisaba su dimisión, dimitiría.

La comisión contestó que estaba agradecida, y que de ninguna manera querían la dimisión del señor Méndez Alanís.

Bajó la comisión a la calle y dió cuenta de sus gestiones a los demás compañeros, saliendo de los estudiantes estentóreas voces pidiendo la dimisión del señor Méndez Alanís.

Entonces se nombró otra comisión, que subió nuevamente al despacho del jefe superior de Policía. Este les recibió cortésmente, y al decirles los comisionados que tenían encargo de pedirle la dimisión, éste, levantándose del sillón dijo: «Señores, están ustedes complicados, porque voy a dimitir en este momento.» La comisión replicó: «Para acallar a nuestros compañeros, quisieramos que nos entregara usted su dimisión, para llevarla nosotros mismos al ministro de la Gobernación.»

El señor Méndez Alanís, serenamente, dijo: «Tengan ustedes la bondad de sentarse. Es cuestión de un minuto.» Sentóse el señor Méndez Alanís, y después de redactar y firmar su dimisión, se levantó, y acercándose a los estudiantes les entregó el pliego, diciendo: «Si querían ustedes una víctima pueden ustedes marcharse satisfechos, pues ahí va mi dimisión. Señores, buenas tardes.»

La comisión salió a la calle manifestando a sus compañeros que tenía en su poder la dimisión del señor Méndez Alanís. Los manifestantes dirigieron a la Puerta del Sol, donde llegaron a las ocho y media de la noche, dejando interrumpida la circulación de tranvías.

La comisión subió al ministerio de la Gobernación para entregar al señor Merino la dimisión del señor Méndez Alanís. El ministro no se hallaba en el ministerio y hubo que llamarle telefónicamente al Congreso.

Pocos minutos después llegó el automóvil conduciendo al señor Merino, que subió a su despacho. Allí recibió a la comisión, que le entregó la dimisión del señor Méndez Alanís.

El señor Merino aconsejó calma a los estudiantes, y dijo que el asunto de la dimisión era cuestión delicadísima, y que tenía que estudiarla antes de resolver, pero prometiendo hacer justicia.

Los manifestantes se disolvieron, acordando reunirse hoy en San Carlos para tomar acuerdos.

Ningún periódico de esta noche, excepto el *Heraldo*, tuvieron tiempo de dar cuenta de este suceso, que puede ser trascendentalísimo.

El *Heraldo* solo dice, después de dar cuenta escueta y brevísimamente de la dimisión, las siguientes palabras: «El señor Méndez Alanís ha preferido presentar la dimisión a contribuir con su asentimiento a la imposición de correctivo alguno a sus subordinados, quienes, en su opinión, al reprimir anoche la algarada de los estudiantes, cumplieron con su deber.»

En los círculos políticos y en todos los sitios donde se reúne gente se comenta la dimisión del señor Méndez Alanís.

La mayoría del público cree que el gobierno tiene que resolver ahora un pleito delicadísimo.

QUEJADA UNIVERSAL

A propósito del osamiento del príncipe Víctor Napoleón, se ha recordado el matrimonio del general Bonaparte con Josefina de Beauharnais.

El día de la boda, Barrás y Tallien esperaban a Bonaparte en la alcaidía de París; Josefina estaba sentada en un rincón. Un poco enervada, se acercó a la ventanilla y murmuró: «Bonaparte tardará.»

«¿Teme usted que no venga?—dijo sonriendo, Barrás.

«¡Bah! Ese hombre es la imprevisión en persona—respondió Josefina y volvió a sentarse.

Pasó media hora. De pronto la puerta se abrió y apareció Bonaparte. No saludó a nadie, acercóse al alcaide, quien se había quedado dormido en su sillón, y secudólo, diciéndole en un tono de mando: «Vámonos, señor alcaide, cíenenos en seguida.»

Dos días después Bonaparte marchaba a la campaña de Italia.

El reciente envío que ha hecho Hagenbech de dos mil animales para el Jardín Zoológico de Roma, ha dado motivo a que se recordara la vida aventurera del famoso fabricante de fieras.

Karl Hagenbech, que fué el creador del mercado de fieras feroces en Hamburgo, es hijo de un modesto vendedor de pescado fresco. Debutó en la vida con largos viajes, durante los cuales hizo rápida fortuna, perdida a poco, hasta que un día creyóse un domador y empezó a realizar verdaderos prodigios.

Mostró en público, además de las fieras, «hombres feroces», ganando sumas enormes. Por fin creó en Hamburgo el actual Tierpark, centro que surte los Jardines Zoológicos de todo el mundo.

Citaremos el precio de algunos animales. Un elefante ha valido 100.000 francos, y un hipopótamo hembra vale 20 francos, y un rinoceronte de diez años, 15.000. Un leopardo vale 800 francos, y un oso negro, 300.

En la iglesia de San Pedro de Roma, celebrábase el viernes una ceremonia, en la que oficiaba el cardenal Rampolla.

De repente, el prelado australiano Ricardo Daly, de cuarenta y cinco años, sintióse presa de un ataque de locura.

Estaba Rampolla cantando el *antenuotum ergo*, cuando el australiano se abalanzó a él, gritándole: «Calla, vilibre; bastante has cantado.»

Luego, pegando furiosamente a los cánticos que trataban de interponerse, sembró el pánico en la iglesia.

Los fieles, huyeron, arremolinándose. Cuatro acorritas intentaron reducir al obispo, y los tumó en tierra.

Por fin, seis polizontes consignaron su estado, y con la ayuda de fuerza, fué llevado al Hospital.

En estos tiempos de luchas de clase, es curioso conocer la siguiente estadística publicada por la *Gaceta de Frankfurt*, estudiando la proporción de la nobleza y la burguesía en el ejército alemán: entre los generales en jefe, nobles, 94 por 100; burgueses, 6 por 100. Generales de división de infantería: 67 por 100. Generales de brigada de infantería: 71 por 100 por 29 por 100. Generales de brigada de caballería: 78 por 100 por 24 por 100. Generales de brigada de artillería de campaña, nobles, 44 por 100, burgueses 56 por 100.

MEDICINA VULGAR

Manera de subir las escaleras sin fatigarse

Antes de empezar a subir una escalera hay que detenerse a aspirar por la boca una buena cantidad de aire. Después subase las escaleras respirando solamente por la nariz. En cada rellano nueva parada con aspiración de aire, y después nueva ascensión, respirando por la nariz. Es la manera segura de no cansarse.

Además, respirando por la boca, el aire frío ejerce una perniciosa influencia

en las membranas de la garganta y de los pulmones; produce irritaciones é inflamaciones locales, dolores de muelas, resfriados, bronquitis, etc. Respirando por la nariz, el aire tiende a calentarse al pasar por la fosas nasales.

VERSOS

Rasgos de ingenio

LA PRUDENCIA

Entre el valor, rayano en insolencia, que busca los peligros temerario, y el miedo despreciable, extraordinario, que rehúsa deberes de conciencia, término medio y justo, la prudencia se presenta en el público escenario y acepta el sacrificio voluntario por el bien, por la patria, por la ciencia.

Sublime cualidad, mal apreciada, reconocida muy pocos su valía y por muchos se va desestimada. ¡Hasta el necio, que espande la osadía, al mirarle modesta y reservada, la toma por infame cobardía!

L. MORENO TORRADO.

Entre retrucos: —Bueno; y tú qué vas a alegar? —Que no me guste el rancho. —Como al no; te pondrán pucherico aparte.

ACTUALIDAD AGRARIA

Las tarifas de transportes

Ayer telegrafaron de Madrid, cuando ya no era hora de elevarse la edición del *HERALDO*, que los diputados señores Estruch, Cantos y Santa Cruz se habían reunido ayer y acordaron volver a reunir hoy en el Congreso con los representantes de Valencia.

En esta reunión combinarán el plan que han de seguir para lograr se exceptúen del impuesto sobre transportes la naranja y otros frutos.

Las impresiones siguen siendo optimistas.

INMORTAL

La estatua de Ribalta

Nuestro apreciable colega *El Clamor* decía anoche lo siguiente: «El señor Gasset se ocupó en la sesión que ayer celebró el ayuntamiento, de la proyectada estatua al piator Ribalta.»

Sabido es que por iniciativa de nuestro distinguido compañero en la prensa señor Castelló y Tárrega, se reunió una comisión con este objeto, que no llegó a invertirse, entre otras razones, porque el emplatamiento dependía de la desviación de la carretera de Morella.

Este asunto, que ha tenido una larga tramitación, parece que va a solucionarse a satisfacción de todos, porque han llegado a un acuerdo la compañía ferroviaria y el ayuntamiento que sustentan distintos criterios.

En cuanto la superioridad de la aprobación a lo convalidado, el paso a nivel de la citada carretera se trasladará al antiguo caserío del cementerio, pagando la empresa del Norte los gastos que la reforma origine. El ayuntamiento reintegrará a la empresa por mitad en los años 1912 y 1913, no del total gasto, sino la sola del presupuesto por el ayuntamiento para desviar la mencionada carretera por la parte de la vía.

Realizado el cambio quedará del ayuntamiento la carretera en la parte comprendida desde la vía férrea hasta la plaza de la Indipendencia y podrá colocarse la estatua de Ribalta en el lugar que se designe, entre el paseo de este zombre y el del Obelisco, que formará uno solo.

Invertido el dinero ahora disponible, se procurará alcanzar el necesario para terminar el hermoso proyecto, justo tributo a la memoria de tan esclarecido paisano.»

CURIOSA

El duque de los Abruzzos y miss Elkins

Dicen de Roma que Miss Elkins y su madre, que han permanecido en Lugano una larga temporada, han salido ya para Nervi.

El lunes pasado, cuando se creía al duque de los Abruzzos en Moncalieri, en el matrimonio del príncipe Víctor Napoleón, fué de Venecia a Lugano en automóvil.

Al siguiente día salió de nuevo para Venecia y Turín.

Miss Elkins ha visitado al obispo Peri Morozini, que le ha devuelto la visita.

Se cree que estas visitas tienen por objeto la conversión al catolicismo de miss Elkins, para contraer matrimonio con el duque de los Abruzzos.

El millonario Elkins es esperado en Europa de un momento a otro. Periódicos de Milán insisten en afirmar que la tan debatida boda será un hecho, sino en breve plazo, seguramente para Enero del año próximo.

La conversión de miss Elkins a la religión católica se verificará en Lugano ó en Nervi.

Las Aulas de Latinidad

Sr. D. José Castelló y Tárrega.

Distinguido señor y amigo: Como correspondiente de la Academia de San Fernando é individuo de la Comisión provincial de monumentos, soudo por medio de estas líneas, al llamamiento que se hace en la segunda gaceta de anoche inserta en su *HERALDO*.

Como acontece en todas las provincias de España, existe en ésta una «Comisión provincial de monumentos históricos y artísticos», de la que es presidente el señor gobernador civil, según reza en su art. 5.º cap. 1.º, el Reglamento por el cual se rigen estas entidades. Hace años que dicha Comisión no ha dado señales de vida. Desde los tiempos del señor Fernández Balzoi en que tuvo á bien convocarla para que dictaminara sobre el teatro y la época de unos objetos hallados cerca de Alcalá de Chivert, y se diera cuenta de ellos á la respectiva Academia, estoy por asegurar, que no se ha vuelto á reunir.

¿Es que no ha habido desde aquella época motivo para otras reuniones?

La diré, mi estimado don Pepe: En 30 de Octubre de 1908 un tal «Hugo Maurer» llamaba la atención de la autoridad desde las columnas de *El Clamor*, por la desaparición «de una docena de cuadros pintados sobre azulejos» que tenían positivo valor arqueológico, los cuales ornamentaban algunas capillas existentes alrededor del cercano Convento de las Palmas. Estos cuadros el articulista mencionado acababa diciendo: «Si el señor Gobernador; para cuándo convocar y reunir la Comisión de Monumentos Provinciales encargada de velar por la conservación, etc.» Pero el que á la sazón era gobernador de esta provincia, hizo oídos de mercader á tales requerimientos.

Más tarde, y en distintas ocasiones, la prensa local ha aludido á la referida Comisión apropiado de cuadros que se estropean, objetos artísticos que salen de esta provincia, etc., etc., pero es lo cierto que tal Corporación ha permanecido sin articular palabra, entre otras razones porque no se la ha convocado, ni se ha solicitado para nada su parecer. Ahora se le pide un dictamen acerca del mérito artístico que pueda tener el viejo y no antiguo edificio que se destinó á Aulas de Latinidad, y el asunto es bien claro: la dignísima autoridad civil de la provincia, convocando á los señores que forman la repetida Comisión, puede resolver el caso y mandar informado el expediente, en unas horas.

Es cuanto tiene el gusto de contestar al referido sueldo de orónica aludido al comenzar estas líneas.

Su affmo. amigo, q. b. s. m.,

RAMÓN HUGUET.
Castellón 24 Noviembre 1910.

CURIOSIDADES

VARIAS

Desde la antigüedad el sudor ha sido considerado como venenoso. Así por lo menos se desprende de la siguiente receta, sacada de una antiquísima colección: «Tómase el sudor de un caballo entre las orejas del lado derecho, y con él moja la punta de una flecha; su herida será mortal. Este procedimiento ha sido ensayado con éxito.»

Las orejas son un apéndice atrevido. Según los sabios, los primitivos ejemplares de la raza humana podían mover las orejas, como los animales, para indicar determinadas emociones, y sobre todo, para secundar las moscas. No nos dicen los sabios el tamaño de las orejas primitivas.

Los desmemorizados, cuando llega el invierno, están de desgracia, porque, según parece, la memoria es mejor en verano. Pero un científico alemán dice algo que puede animar al mal. Según este sabio, el exagerado ejercicio físico, la mucha comida y el exceso en el estudio, perjudican siempre á esa facultad.

Un gramo de oro puro, convenientemente trabajado, puede convertirse en hilo finísimo de más de 550 pies de largo.

Asociación de la Prensa DE CASTELLÓN

Se convoca á todos los periodistas de la capital, incluso á los correspondientes gráficos y colaboradores, á la reunión que se celebrará en el Círculo Mercantil á las once de la mañana del próximo domingo para oír enmiendas al proyecto de Reglamento, aprobar éste y elegir la Junta Directiva para el próximo año.

Castellón 21 Noviembre 1910.

J. CASTELLÓ Y TÁRREGA.

GASTELLÓN

NOTICIAS VARIAS.

Comunican de Madrid, que los diputados señores Estruch, Cantos y Santa Cruz se reunieron ayer, cambiando

impresiones acerca de los trabajos que se vienen realizando para exceptuar á la naranja, vino y demás productos agrícolas del impuesto de transportes, conviniendo en que siguen siendo optimistas.

Hoy se reunirán en el Congreso con los representantes de la región valenciana, para aunar los esfuerzos de todos hasta conseguir la exención.

—Duante todo el día de hoy ha permanecido suspendido el firmamento, dejándonos sentir sin embargo una temperatura agradable y templada.

—Del *Diario de Tortosa*, llegado esta mañana, reproducimos la siguiente noticia:

«Defiriendo la empresa del Teatro Principal, á los ruegos de algunos periodistas, ha dispuesto que mañana á las diez de la noche, se celebre una función cinematográfica, dedicada al activo periodista y excelente compañero nuestro en la prensa regional, don José Castelló y Tárrega, director del *Heraldo*, que será mañana nuestro huésped.»

Alterando el orden de los días de función, la empresa del Teatro, ha dispensado una señalada atención á la prensa, que nosotros le agradecemos muy sinceramente.»

—El Rector de este distrito Universitario ha dignado una comunicación al presidente de la Diputación provincial, interesándole que ordene al arquitecto provincial que ordene a la tenida visita á cierta dependencia del local donde se halla instalada la Escuela Normal de maestras, que según denuncia formulada por la Dirección de dicho centro docente, amenaza fuertemente ruina, constituyendo un grave peligro para las alumnas.

—Esta mañana ha estado en Castellón nuestro querido amigo de Burriana don Benjamín González, visitando al señor gobernador civil en su despacho oficial.

—Cuidado señorial V. que compra género blanco ¿dónde crece se lo da mejor y más barato? Para lograr este fin no deje de visitar, Casa Enrique Peña.

—En el correo de esta tarde ha marchado á Valencia la respetable señora doña Magdalena Ibáñez, acompañada de su elegante sobrina María, hija del que fué magistrado de la audiencia territorial de Barcelona, don Manuel Ibáñez Villaróig.

—Anoche mismo fueron puestos en libertad Manuel Barrachina, Ramón Allaga y Manuel Pérez, que quienes el ministerio público pedía la pena de muerte como presuntos autores de la muerte violenta de Manuel Serrano, y que fueron absueltos ayer por el tribunal de esta audiencia en virtud del veredicto de inculpabilidad dictado por el jurado del distrito de Viver que entendía en la vista del proceso.

—Mañana quedará terminado el asfaltado del piso de la calle de González Chermá en el trecho comprendido entre la posada de la Estrella y la plaza de Castellar y el próximo lunes empezarán los trabajos para asfaltar el resto de la calle hasta las Cuatro Esquinas.

—«Hoja Suelta» será el título de una publicación semanal gratuita, que aparecerá en Burriana el domingo, dedicada á la propaganda católica.

Según nos dicen, esta «Hoja Suelta» la dirigirá un sacerdote burriense.

—Anoche zarpó del puerto con rumbo á Hamburgo el vapor inglés «Crabi» después de tomar á bordo 8.000 cajas de naranja.

Hoy estaba á la carga el «Dux» que esta misma tarde quedará despachado para Amberes.

—El día 1.º del próximo mes de Diciembre á las once de la mañana, se celebrará subasta de armas en el cuartel de la guardia civil de esta comandancia, sito en la calle de Herrero.

—Emilio Tárrega Fachés, ordinario diario á Valencia, avisa á su numerosa clientela y al público en general, haber trasladado su domicilio de la calle del Alcalde Tárrega, núm. 21 (antes Mellis) á la calle Mayor, núm. 70, local más espacioso y cómodo para el mejor servicio y comodidad de sus favorecedores. (9)

—Leemos en nuestro colega catalán *Diario de Barcelona* que Su Santidad Pio X ha advertido á los Prelados la necesidad de oponerse á la moda de vestir de muchas señoras, por ser atentatoria á la honestidad, principalmente cuando asisten ataviadas de modo nada propio al tiempo, sin respeto á la santidad de la casa de Dios.

—El señor delegado de Hacienda ha dirigido una circular, que publicará hoy el *Boletín Oficial*, prohibiendo en absoluto la venta de billetes de la Lotería Nacional, que solo podrán hacer los administradores y los vendedores ambulantes, autorizados, y siempre en billetes enteros ó décimos exclusivamente.

—Han marchado á Valencia los notables señores «Mary-Titos» que con tanto éxito han actuado estos días en el cine de la Paz.

—Durante la ausencia del secretario de la Diputación provincial don Telmo Vega...

—Hasta el 30 del corriente y en el Sindicato de Policía Rural de esta ciudad...

—Le ha sido concedida la cruz blanca del mérito militar pensionada...

—En la playa de Burriana cargaron ayer dos barcos fruteros...

—En el correo de anoche marchó a Hamburgo (Alemania) nuestro querido amigo...

—Máquinas Dürkopp. Correas para todas las máquinas...

—Acosite franco sin embalse, 10 céntimos. Aros para bordar, 75 céntimos...

—Hoy ó mañana quedará montada en la imprenta de la Diputación la magnífica guillotina recientemente adquirida...

—Terminada su visita de inspección á las escuelas de los distritos de Viver, Segorbe y Nules...

—Se ha concedido un mes de licencia por enfermo, al oficial 3.º de esta administración...

—Joven extranjero poseyendo el inglés, francés, alemán y español, mecanógrafo...

—El gobernador civil ha impuesto una multa de 5 pesetas por usar armas prohibidas...

—Ha regresado de Madrid, nuestro querido amigo de Burriana, don Benjamín González...

—Se encuentran pasando unos días en la magnífica posesión «Villa Luisa» de Benicassim...

—No sirve darle vueltas! Para las tareas y meltons propios. Gabán de inmejorable resultado...

—Hoy ha marchado á Madrid el ingeniero-director de las obras del puerto don José Sereno...

—Completamente restablecido de su ligera dolencia ha podido salir de casa nuestro respetable amigo...

—Se encuentra en Castellón, nuestro querido amigo, el diputado provincial don Manuel Febrer...

—Jamón de Yorch. Salchichón de León. Buñafarra trufada...

—Con motivo del estero, mañana no habrá oficina en las dependencias de la Diputación provincial...

—En el express de ayer tarde ha regresado á Tortosa, el Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis...

—El mejor tónico para que los sistemas muscular, ósea y nervioso se nutran y fortifiquen...

—El próximo sorteo de la lotería se celebrará en Madrid el día 30 del actual...

—Máquinas Dürkopp. 10 por 100 más baratas. Son las mejores, más rápidas y sólidas...

—Máquinas para escribir (con doble teclado). Bicicletas, motocicletas y automóviles...

—Necesitan agentes á la comisión que después serán con sueldo los que más resulten...

empresa para las proyecciones de películas. Esta noche se verificarán las pruebas del nuevo aparato...

—Flores blancas, flujos, Escaricaciones, irritaciones y llagas de la matriz, se curan radicalmente con la Inyección Diana...

—Esta tarde han regresado á la capital la mayoría de los castellonenses que marcharon al Desierto de las Palmas...

—Ha marchado á Valencia el empresario de esta plaza de toros don Luciano Ferrer...

—EL AGUA DE BENASAL, se vende en la farmacia de Juan Castellón. Plaza del Rey, 1, Castellón.

MUNICIPALES. Se ha remitido al gobernador civil para su inserción en el Boletín oficial, un anuncio sobre cobranza de varios artículos...

—Ha sido autorizado don Fernando Gasset para practicar las obras que tenía solicitadas.

ESCOLARES. El Ilmo. señor Rector de este distrito universitario ha nombrado juez instructor á nuestro respetable amigo don Francisco Domenech...

—En el correo de Valencia que pasa por esta estación á las nueve próximamente ha sido trasladado á Castellón para su ingreso en el Hospital provincial...

—En un carruaje ha marchado el herido al benéfico establecimiento donde le ha sido practicada una detención y minuciosa cura por los médicos militares Sres. Moreno y Seico...

—El desgraciado soldado pertenece al Regimiento de España de guarnición en Cartagena, á cuya población se dirige para incorporarse al cuerpo después de pasar una temporada al lado de la familia en su pueblo natal de Aiguamúrcia (Tarragona)...

—Según nuestras noticias se estudia por la superioridad la forma de mejorar la situación del modesto cuerpo auxiliar de oficinas militares...

—Habiendo desaparecido los temores de la invasión colérica, se ha dispuesto que los jefes y oficiales de Sanidad Militar puedan disfrutar permisos y licencias como sus compañeros del resto del ejército...

—Se ha concedido licencia al sargento del Regimiento de Tetuán Francisco Ballester Pons, para contraer matrimonio con María Gracia Puig Peris...

—Ha sido desestimada la instancia del sargento de cornetas del Regimiento de Tetuán Francisco Martín Millán, solicitando prórroga de edad para obtener el retiro...

MARITIMAS. Al anoecer de hoy ha entrado en el puerto fondeando junto al transversal de Levante el vapor «Luz» procedente de Barcelona...

—El «Inés» ha traído numerosa carga y pasaje para esta plaza.

EN LA DIPUTACIÓN. La comisión provincial celebrará la primera sesión ordinaria el día 2 del próximo mes de Diciembre.

TAURINAS. En la novillada celebrada el pasado domingo en Vinaros actuaron los conocidos aficionados de aquella población Alfredo Morales y José Rabasa...

EN EL TEATRO PRINCIPAL. Mañana sábado, abre de nuevo sus puertas nuestro primer coliseo, subvencionadas las deficiencias observadas el pasado domingo...

—La empresa acaba de adquirir una preciosa máquina «GauMont» con la que proyectará hermosas películas de la acreditada casa Pathé...

—Con el programa cinematográfico alterará la bella «Esperanza», célebre complotista, y la gentil Manolita Canela, bailarina que viene precedida de gran renombre...

EN EL CINE DE LA PAZ. Anoche se despidieron de este público los notabilísimos artistas Mary-Tito, obteniendo grandes aplausos especialmente al ejecutar el «Ballet-Ruso» del que hacen una verdadera creación...

—Esta noche en sesión doble, se despedirá la celebrada concertista de mandolina Remedios Sancho que tan ilustre éxito ha obtenido en esta capital...

—Nuestro paisano el genial guitarrista Daniel Fortea tomará parte en la velada, interpretando las más escogidas composiciones de su ilustre maestro y paisano el insigne Paço Tárrega...

—Los grandes deseos que hay por oír al simpático Daniel, y las grandes simpatías con que cuenta en Castellón la bellísima Remedios, son motivos suficientes para asegurar que esta noche se verá lleno de bote en bote el elegante salón de la Paz...

patías con que cuenta en Castellón la bellísima Remedios, son motivos suficientes para asegurar que esta noche se verá lleno de bote en bote el elegante salón de la Paz.

Mañana debut de los And-Jolis, bailarinas cosmopolitas de mundial renombre.

Sucesos del día CASTELLÓN.

Vuelco. Frente á las oficinas del HERALDO ha volcado esta mañana un carro de transportes guiado por Juan Celades...

—Un compañero suyo y un niño de corta edad que iban en el vehículo han sufrido también ligeras erosiones.

Desgracia sensible. Al llegar esta mañana cerca de aguas el tren correo procedente de Barcelona, ha tenido la desgracia de caer un soldado que viajaba en el mismo llamado Francisco Puigmora Figueras...

—Apercibidas varias personas del accidente, han acudido preurosas en auxilio de la víctima conduciéndole sin pérdida de momento á la estación donde ha sido debidamente atendido.

—En el correo de Valencia que pasa por esta estación á las nueve próximamente ha sido trasladado á Castellón para su ingreso en el Hospital provincial...

—En un carruaje ha marchado el herido al benéfico establecimiento donde le ha sido practicada una detención y minuciosa cura por los médicos militares Sres. Moreno y Seico...

—El desgraciado soldado pertenece al Regimiento de España de guarnición en Cartagena, á cuya población se dirige para incorporarse al cuerpo después de pasar una temporada al lado de la familia en su pueblo natal de Aiguamúrcia (Tarragona)...

—A pesar de la importancia que revisten las lesiones que sufre, su estado era esta tarde muy satisfactorio.

DETENIDO. Como presunto autor del robo de varias gallinas cometido hace pocos días en una finca de este término municipal ha sido detenido por la guardia civil y puesto á disposición del juzgado Ramilo Gellidá Beltrán...

—Las referidas aves han sido recuperadas en Castellón, pues el ratón las vendió al vecino de esta capital Salvador Sabater.

EN LA AUDIENCIA. Hurto. Procesado por el delito que encabeza estas líneas ha comparecido esta mañana ante el tribunal de Derecho de esta Audiencia el vecino de Alcalá, Vicente Bon Martorell quien ha sido defendido por el letrado don Fernando Gasset...

—La causa procedía del juzgado de San Mateo. Terminados los respectivos informes de las partes, el señor Presidente ha declarado el juicio concluso para sentencia que dictará el tribunal dentro del tiempo legal.

Contrabando. Terminada la anterior vista se ha celebrado otra por contrabando seguida contra Narciso Tena Puig, vecino de Aren del Maestre...

—El procesado á quien defendía el señor Gasset, se ha mostrado conforme con la pena solicitada por el abogado del Estado como representante de la parte perjudicada.

DIARIO DE AVISOS. SANTORAL. Viernes 25.—Santa Catalina. Sábado 26. San Pedro.

—Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de Santa Clara.

—Últimamente se han hecho las siguientes inscripciones: Nupciales.—Ramilo Celma Sebastián, San Félix 18.

—Nupciales.—Ningunas. Matrimoniales.—José Aparici Alba con Francisca Badía Camañes.

SUBASTA. Tendrá lugar el día 3 de Diciembre próximo y hora de las diez en la Notaría de don Luis Ten calle Mayor número 64, de la siguiente FINCA

—Un campo de tierra regadío plantado de naranjos situado en la partida del Plá-Real conocida también por la Horta de la Merced del término de Villarreal, comprensivo de 24 hanegadas equivalentes á una hectárea 99 áreas y 8 centáreas lindante por Norte herederos de Manuel Peris, Sur conque, Este con la vía pública y Oeste con el Corrent.

—Los títulos de propiedad y pliego de condiciones obra en la Notaría durante las horas de despacho.

Línea de vapores Tintoré. -- BARCELONA Servicio fijo y semanal entre Castellón y Barcelona Vapor "NUMANCIA"

Viaje de Ida: Sale de Castellón todos los miércoles por la tarde, para llegar á Barcelona los JUEVES por la mañana.

Viaje de Regreso: Sale de Barcelona los DOMINGOS á medio día, para llegar á Castellón los LUNES mañana.

La carga se admite: En Barcelona, hasta el sábado.—En Castellón, hasta el martes.

ADMITE CARGA Y PASAJEROS A PRECIOS REDUCIDOS. NOTA.—El vapor atrae junto al muelle á fin de ahorrar gastos y molestias al pasajero...

PARA MAS INFORMES.—EN CASTELLÓN: Señores Doménech y Cart hermanos, P. Paz, 3.—EN BARCELONA: Señores Doménech y Cart hermanos, Paseo Colón, núm. 17.

Línea de Vapores Marítima IBARRA Y C.ª BILBAO SERVICIO DIRECTO FIJO Y SEMANAL entre Castellón y Barcelona y viceversa por el rápido vapor "INÉS," admitiendo carga y pasajeros.

Salida de Barcelona para Castellón todos los jueves tarde. Salida de Castellón para Barcelona todos los sábados tarde.

PARA MAS INFORMES: En Barcelona: Fábregas, Garcías y Mallol, Hnos. Paseo Isabel II, 3 bajos. En Castellón: Navarro Melchor, Allosa, núm. 3.

NOTA.—El vapor atrae en el muelle.

MODELO 1910 Máquina de escribir UNDERWOOD 6 GRANDES PREMIOS: 8,000 Referencias en España

VENTA. De un motor de 3 caballos y medio, con transmisión para cualquier industria...

Guerra á los farsantes. Es ya intolerable el incremento que va adquiriendo el curanderismo en todas sus formas y aspectos...

Don José Pujol. cirujano especialista en la curación de las hernias, con 20 años de práctica en la casa Cluselles de Barcelona...

UNICA CASA que confecciona los vestidos modelados para señora, como en París y Londres, de todas formas.

SERFATINE «Marca registrada» Poderoso Tónico Reconstituyente Reparador de las fuerzas físicas é intelectuales.

EN TORTOSA. Visitará el 30 de cada mes de 9 á 1 en Ponda Barcelesense, saliendo en el correo de la tarde.

TOS SE CURA TOMANDO EL JARABE CASTELLÓ

En Villarreal (CASTELLÓN) Junto á la misma estación se alquila una fábrica para aserrar coque de frutas con grandes habitaciones cubiertas...

Don Antonio. Extracciones y operaciones quirúrgicas para la construcción de prótesis.—Corrección de las anomalías...

ULTI

Por Telégrafo y Teléfono (SERVICIO DE LA NOCHE) Madrid 25 de Noviembre. El ferrocarril directo

Ampliando la información de este día, el ministro de Fomento ha dictado una real orden de carácter particular...

Se dispone también que para después de la adjudicación el concesionario tendrá en cuenta las modificaciones propuestas por la División y Consejo de Obras públicas.

Además se autoriza al concesionario para utilizar la electricidad así como el transcurso del tiempo lo crea conveniente.

Por último dispone la tasación del proyecto. Se están sacando los copios de este real orden y en breve se transmitirá los gobernadores de Madrid, Toledo, Cuenca y Valencia, el Consejo de Obras públicas y á la División.

Esta será trasladada de la real orden Carbonell á Isla. Para ganar tiempo se está haciendo la tasación del proyecto Carbonell.

Este ha aceptado la condición de admitir las modificaciones que se harán poniéndose de acuerdo con la División.

A principios de la próxima semana se publicará en la «Gaceta» la real orden anunciando la subasta para el plazo de tres meses, publicando el pliego de condiciones y tarifas, lo cual se ha hecho porque se ha llevado todo con gran rapidez.

El gobierno apresia al negociante para la pronta publicación de esta real orden.

Periodista detenido. El redactor de «El Radical» Javier Bueno recibió ayer mañana orden presentándose en la comisaría del distrito del Congreso...

Se asegura que los motivos de su detención, es el no haberse cogido Javier Bueno al indulto general, pues estaba procesado por un artículo.

Las huelgas de Río Tinto. Comunique de Huelva que en los talleres de Río Tinto no se tocó ayer pito llamando al trabajo...

Una comisión de obreros fué á avisar al gobernador, y éste llamó al jefe de los talleres, quien le prometió que hoy los abrirá.

La benemérita patrulla por las calles. Espérase con ansiedad el día de mañana, pues si los talleres no se abren surgirá el conflicto.

Audiencias. La real Audiencia concedió ayer varias audiencias, recibiendo, entre otras visitas, la del señor Morote.

Se asegura que existe el propósito de conceder un título de Castilla al conde del Cavallotti.

Luz en la fábrica. Los autores de «Luz» en la fábrica han visitado las dependencias de los periódicos, afirmando que jamás permitirán molestar á los alumnos de Madrid...

Se dice que la Sociedad de Autores se ha reunido para defender el derecho de los autores de «Luz» en la fábrica.

Lluvia de dimisiones. «La Epoca» dice que á la dimisión del teniente alcalde señor García Molinas, seguirán otras de concejales monárquicos.

Ya se sabe que los concejales de Defensa Social no asistirán hoy á la sesión del ayuntamiento.

El alcalde señor Francisco Rodríguez ha tratado de disuadirles, sin conseguirlo.

La dimisión de Alarín. Poco después de las once de la noche visitó el señor Méndez Alarín al señor Merino en su domicilio, celebrando servilmente una extensa conferencia...

La revolución en Méjico. De Nueva York se ha recibido traslado de un despacho de Piedras Blancas, según el cual el señor Maderal de Porfirio Díaz y jefe de la revolución, se ha proclamado presidente del gobierno provisional de Méjico.

Don Antonio

Extracciones y operaciones quirúrgicas para la construcción de prótesis.—Corrección de las anomalías...

ULTIMA HORA-(Agencia Mencheta)

Por Telégrafo y Teléfono

(SERVICIO DE LA VIGILANCIA) Madrid 25 de Noviembre.

El ferrocarril directo

Ampliando la información de estos días, el ministro de Fomento ha dictado una real orden de carácter particular, que no se publicará en la «Gaceta»...

Lo más interesante es la parte dispositiva, que se limita a aprobar el proyecto de Carbonell íntegro.

Este proyecto servirá de base para la tramitación.

Se dispone también que para después de la adjudicación el concesionario tendrá en cuenta las modificaciones propuestas por la División y Consejo de Obras públicas.

Además se autoriza al concesionario para utilizar la electricidad si con el transcurso del tiempo lo cree conveniente.

Por último dispone la tesis del proyecto.

Se están sacando los copias de esta real orden y en breve se transmitirá a los gobernadores de Madrid, Toledo, Cuenca y Valencia, el Consejo de Obras públicas y a la División.

Este será traslado de la real orden a Carbonell é Isla.

Para ganar tiempo se está haciendo la tesis del proyecto Carbonell.

Este ha aceptado la condición de admitir las modificaciones que se harán posteriormente de acuerdo con la División.

A principios de la próxima semana se publicará en la «Gaceta» la real orden anunciando la subasta para el plazo de tres meses, publicándose el pliego de condiciones y tarifas, lo cual está hecho porque se ha llevado todo con gran rapidez.

El gobierno apresia al negociado para la pronta publicación de esta real orden.

Periodista detenido

El redactor de «El Radical» Javier Bueno recibió ayer mañana orden de presentarse en la comisaría del distrito del Congreso. Así lo hizo, y desde allí fue trasladado a la jefatura superior de policía, mandándole después al juzgado de guardia, donde prestó declaración. Créese que será encarcelado dicho periodista.

Se asegura que los motivos de su detención, es el no haberse acogido Javier Bueno al indulto general, pues estaba procesado por un artículo.

Las huelgas de Río Tinto

Comunicación de Huelva que en los talleres de Río Tinto no se tocó ayer el pito llamando al trabajo. Los obreros se retiraron, extrínsecamente la orden de la compañía, después de la solución favorable del conflicto.

Una comisión de obreros fué á avisarles con el gobernador, y éste llamó al jefe de los talleres, quien le prometió que hoy los abrirá.

La benemérita patrulla por las calles. Espérase con ansiedad el día de mañana, pues si los talleres no se abren, surgirá el conflicto.

Audiencias

La reina Cristina concedió ayer varias audiencias, recibiendo, entre otras visitas, la del señor Morote.

Merced

Se asegura que existe el propósito de conceder un título de Castilla al coronel Cavalcazzi.

Luz en la fábrica

Los autores de «Luz en la fábrica» han visitado las redacciones de los periódicos, afirmando que jamás pensarán molestar á los alumnos de Melilla con la frase que originó la protesta, pues sólo se dijo riendo cuando se estrenó la obra, siendo luego retirada del libro.

Se dice que la Sociedad de Autores se ha reunido para defender el derecho de los autores de «Luz en la fábrica».

Luva de dimisiones

«La Epoca» dice que á la dimisión del teniente alcaide señor García de Molins, seguirán otras de concejales monárquicos.

Ya se sabe que los concejales de la Defensa Social no asistirán hoy á la sesión del ayuntamiento.

El alcaide señor Francisco Rodríguez ha tratado de disuadirles, sin conseguirlo.

La dimisión de Alanís

Poco después de las once de la noche visitó el señor Méndez Alanís al señor Merino en su domicilio, celebrando reservadamente una extensa conferencia.

La solución del asunto se ignora.

Hoy se tratará de esta cuestión en el Congreso.

Los estudiantes celebrarán una reunión á las diez de la mañana.

La revolución en Méjico

De Nueva York se ha recibido el traslado de un despacho de Piétras Negras, según el cual el señor Madeiro, rival de Porfirio Díaz y jefe de la revolución, se ha proclamado presidente del gobierno provisional de Méjico, invitando á sus partidarios á que respeten los bienes de los extranjeros.

En cambio el representante en esta capital ha recibido una comunicación del ministerio de Hacienda en aquella República afirmando que no es alteramente la situación del país, donde el gobierno sigue manteniendo su autoridad.

Comunicación de Berlín que el importante rotativo el «Berliner Tageblatt» publica un despacho de El Paso diciendo que los revolucionarios han muerto al presidente Porfirio Díaz.

Noticias recibidas desde Washington dicen que en las provincias del Norte de Méjico el movimiento es gravísimo por la carencia de fuerzas gubernamentales.

Los indios acogen con entusiasmo á los revolucionarios.

Se continúa el rumor de haber sido muerto Porfirio Díaz y varios de sus amigos.

Se anuncia la pronta llegada á Méjico del general Reyes, que es populista entre aquel ejército y que secundará la revolución.

DE BILBAO

Lancho y Afrodilio

En el teatro de los Campos Elíseos, y ante numerosa concurrencia, se ha verificado un asalto entre Afrodilio y Lancho para resolver un empate.

El juego de sábanos fué vivísimo, observándose que estaban excesivamente nerviosos y excitados.

Más parecía un duelo efectivo que un asalto, por la acometividad y fuerza de los combatientes.

Triunfó Lancho por diez puntos contra ocho.

Los combatientes fueron ovacionados.

Para dar idea del combate basta decir que ambos presentan numerosas huellas de los golpes en el cuerpo.

En Palacio

En el oratorio particular de Palacio se ha celebrado esta mañana una misa de «Requiem» en sufragio del alma del malogrado monarca Alfonso XII de cuyo fallecimiento se cumplen hoy 23 años.

Han asistido la familia real y alto personal palatino.

La «Gaceta»

Entre otras disposiciones de menor interés inserta las siguientes:

Decretos de Guerra y Gracia y Justicia que ayer firmó el Rey.

R. O. aclarando ciertas reformas introducidas en el ministerio de Instrucción pública.

Intereses valencianos

En el correo de esta mañana han llegado los diputados provinciales de Castellón señores Fabra, Giner, Salvador, Ferrer, Giménez, el secretario de la Corporación señor Vega y los concejales de ese ayuntamiento señores Galofre y Ferrer designados para gestionar en la Corte la supresión del impuesto sobre transportes de frutas.

En el mismo tren han llegado también los otros comisionados designados con el mismo objeto en la Asamblea celebrada el pasado domingo en Valencia.

Mencheta.

Segunda conferencia

Madrid 25 á las 17.10.

Bolsa de Madrid

Franco, 7.20.

Libras, 27.12.

Amortizable, 100.50.

SEÑADO

A las tres y media abre la sesión el señor Montero Ríos que ocupa la presidencia.

En la Cámara se nota bastante concurrencia.

Aprobada el acta de la sesión anterior, jura el cargo el ex-gobernador civil de Barcelona don Buenaventura Muñoz.

El señor Prats se ocupa de la meritoria labor pedagógica que está realizando el maestro de Mondragón, para el que tiene frases calurosas de elogio.

El señor Burell promete enterarse para en su caso, conceder una recompensa á dicho maestro.

Sigue la sesión.

MÁS DEL CONGRESO

Continúa en el uso de la palabra el señor Soriano, ocupándose nuevamente de los sucesos desarrollados anteayer en el teatro Novedades.

Alude á la dimisión presentada por el jefe superior de policía señor Méndez Alanís, la cual debe poner en claro el gobierno para satisfacción de todos.

El señor Merino le contesta.

Respecto al primer punto expuesto por el señor Soriano ó sea al referente al acopio de armas en algunos conventos, manifiesta que ha recibido varias confidencias en dicho sentido, señalando que procurará enterarse de todo y obrar en consecuencia.

Ahora bien, respecto al jefe...

El señor Soriano: Ex jefe.

Merino: Jefe, por cuanto no le ha sido aceptada todavía la dimisión.

El ministro justifica á las autoridades en el asunto de los estudiantes.

Después prosigue á la lectura de la dimisión de Alanís.

El señor Peris Mencheta: Esa dimisión se le debió aceptar en el acto.

El señor Merino dice que en el Consejo de esta noche se tratará amplia y detenidamente del asunto.

Continúa la sesión.

El «Diario Oficial»

«El «Diario oficial» del ministerio de la Guerra inserta hoy la R. O. en la que se hace constar la viva satisfacción del Rey por el excelente estado de instrucción y disciplina demostrado por todas las fuerzas que asistieron en Sevilla al solemne acto de imponer la corbata de San Fernando al escuadrón de Alfonso XII.

También reproduce los decretos de Guerra firmados ayer por el rey.

Consejo de ministros

Hasta noche se celebrará el anunciado Consejo de ministros.

En dicha reunión se tratará de la dimisión de Méndez Alanís.

DE PORTUGAL

Varias noticias

Por primera vez desde que estalló la revolución, se ha reunido hoy el cuerpo diplomático acreditado en Lisboa.

El ministro de Justicia se propone visitar el próximo domingo las cárceles de la capital.

Ha fallecido el duque de Bornella que estaba emparentado con la más alta aristocracia lusitana.

Su muerte ha sido sentidísima.

En distintas partes de la república se han dejado sentir fuertes temblores de tierra.

Desconócese si se han registrado desgracias personales.

El ministro de Fomento ha concedido el reintegro en el cuerpo de médicos de guerra á Chaviz, con la antigüedad que le corresponde.

Ha causado profunda impresión la noticia de haber estallado la revolución en el Brasil.

Las noticias que se reciben son muy contradictorias.

Un telegrama particular dice que se han sublevado las tripulaciones de todos los buques de la escuadra y cañoneros fondeados en Río Janeiro.

La noche del miércoles transcurrió sin novedad.

Los buques amotinados esperan que el Congreso vote la amnistía que tienen pedida.

Se carece de noticias concretas.

La ansiedad es grande por conocer detalles de la revolución.

De Barcelona

Incendio

Un grupo de huelguistas prendió fuego á una de las paredes de la fábrica de básculas enclavada en la calle del 2 de Mayo.

Los operarios de la misma después de grandes trabajos lograron apagar el fuego.

En el lugar del suceso se personó el gobernador civil señor Portela enterándose personalmente de todo.

Conferencia

Esta mañana han celebrado una extensa conferencia el gobernador civil y Capitán general.

Acercó de la misma se guarda absoluta reserva.

La Semana Social

El próximo domingo empezarán las sesiones de la Semana Social organizada por los elementos católicos de Barcelona.

Las sesiones se celebrarán en el palacio de Bellas Artes.

Van llegando varios prelados inscritos como socios protectores de la Semana Social.

Mencheta.

Nueva Clínica

— DR —

Enfermedades de los OJOS

MONTADA CON ARREGLO A LOS ÚLTIMOS ADELANTOS CIENTÍFICOS

Dirigida por el Médico-Oculista Dr. D. Ramiro Herrero

Ex-Ayudante oficial de la consulta de enfermedades de los ojos de la Facultad de Medicina de la Universidad Central, y Ex-Ayudante de los doctores Cortés y Marquer de Madrid.

Mayor, 2 - CASTELLON - Mayor, 2

Horas de consulta de 10 á 1

NOTA.—Se practican toda clase de operaciones, Oftalmómetro para la corrección del astigmatismo y graduación de lentes. Depilación eléctrica y empleo de todos los tratamientos modernos.

Mencheta.

Tercera conferencia

Noviembre 25 á las 18.10.

Más del Congreso

El señor Soriano afirma lo que ha dicho respecto á la adquisición de armas que se hace para los conventos.

Después ocúpase de lo ocurrido en el teatro de Novedades.

Dice que los estudiantes tienen el derecho como espectadores de patear una obra, pero de eso, á declarar la pena de muerte á los autores de la obra «Luz en la fábrica»; existe gran diferencia.

No encuentra motivos para que se reúna el Consejo de ministros con objeto de tratar de la dimisión de Méndez Alanís.

Si se tratara de otro funcionario cualquiera seguro que á estas horas ya se la hubiera aceptado.

El señor Assati defiende á los autores de la obra «Luz en la fábrica».

Dice que al estar en Valencia sus autores retiraron las frases que consideraron ofensivas los estudiantes de medicina.

Merino dice que desconoce la resolución que se hizo á lo ocurrido la noche del estreno de la referida obra en Novedades.

Niega que el Consejo se reúna para tratar de la dimisión de Alanís, sino que aprovecha la celebración de un Consejo para ello.

Respecto de la organización de la actual policía dice que lo parece excelente y que á pesar de ello procurará que todavía sea mejor.

Soriano: Si no se tratara de Méndez Alanís, no hubiera ordenado la celebración del Consejo.

Merino sigue diciendo que procurará corregir si se observa alguna deficiencia en el funcionamiento de la policía.

La noche del escándalo los autores de la obra «Luz en la fábrica» afirmaron que no consentirían que se representara ya más ni en Madrid ni en provincias.

Azzati: Eso no es exacto.

Después contesta Merino á las denuncias formuladas por Soriano sobre la adquisición de armas para los conventos.

El señor Sánchez Marco hace un caluroso elogio de las asociaciones religiosas.

Niega que adquieran armas pero entiende que no sería ello de más, para defenderse en caso de ser atacados.

Después fustiga á Merino por ciertas frases que ha pronunciado referente á las órdenes religiosas.

El señor Soriano dice que ahora se podrá ir á gusto á los conventos para admirar el arsenal de armas que seguramente estarán bendecidas con el hisopo. (Risas).

Entre Sánchez Marco y Soriano se entabla un vivo diálogo que corta á campanillazo la presidencia.

El señor Merino dice que le es indiferente lo de las armas.

El señor Pidal (don M.) dice que donde se nota eso de la provisión de armas es en la frontera portuguesa.

Merino le contesta.

Pidal sigue afirmando que en la frontera portuguesa hay preparadas armas para facilitarlas en momento oportuno á los republicanos españoles. (Risas).

Pidal: Vosotros os reísteis, pero yo no me río, pues aquí por lo visto gustáis de tratar las cosas humorísticamente.

El señor Soriano: Muy seriamente y sin que haya nada de guasa.

Pidal: Pues yo digo que sí, que se lanzan expresiones que nada dicen en favor de la Cámara y que existe el deber de evitarlas, como también afirmo que el presidente no está rodeado con la autoridad debida para mantener el orden en la Cámara.

(Sigue la sesión.)

Mencheta.

Para negocio con Patente

de mucha producción y sin exposición del capital, se desea socio con 2.000 pesetas.

Formará en esta redacción.

Se anuncian esta imprenta.

Impr. del HERALDO DE CASTELLÓN

Impr. del HER

COMPANIA FABRIL DURKOPP

Máquinas para coser al contado y á plazos de 250 semanales. Bicycletas, Motocicletas, Automóviles y piezas sueltas para todas las Máquinas

Delegado en las provincias de Castellón, Valencia y Alicante, **DON ARTURO ARQUEROS Y TRIGAN**

AGENTES.-Castellón, D. Antonio Mercé, tienda de Máquinas. - Valencia, D. Narciso Mercé, c. Santa Teresa

Búscanse agentes en todos los pueblos.-Dirigirse al Delegado

NOTA.-La máquina Durkopp Bobina Central (Doméstica), es más potente, ligera y silenciosa que cualquiera otra máquina doméstica Bobina Central de las más famosas.



El Maravilloso remedio de los tiempos modernos

MIOGENOL del DR. M. CALDEIRO

SALUD * FUERZA * VIGOR

Tónico, reconstituyente á base de nucleógeno y arrhenel.
 Remedio soberano para: el agotamiento de los nervios, convalecencia, enflaquecimiento, anemia, tisis, insomnios, parálisis, vértigos, trabajos anormales, etc.
 El MIOGENOL se abre paso, por sus propios méritos y es recetado por los Sres. Médicos más eminentes del mundo.
 Los maravillosos efectos que el MIOGENOL produce en el organismo le han reservado un lugar preeminente en el rango de los medicamentos reconstituyentes; restaura la energía y fuerza vital.
 Entre los medicamentos de su especie el MIOGENOL es el que reporta mayores beneficios por ser un fortificante seguro y eficaz, que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos.
 El MIOGENOL no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario, es un gran estimulante.
 El MIOGENOL tonifica.—El MIOGENOL fortifica.—El MIOGENOL evita la inflamación de las piernas.—El MIOGENOL evita los vértigos y mareos.
 De venta en Castellón: En las farmacias de don Manuel Font, de don Juan Castelló y de don Pedro Armengol

LA OTRA QUE VISTE
 APROBADA
 DE SUO CONTO COA
 SINGER

LA SUPERVENCION DE LA
 MAQUINA SINGER

En todo el mundo la SINGER es la más vendida y la más apreciada. Sus millones de máquinas SINGER han ido fabricando y vendiendo.

LA ÚNICA CREADORA EN MÁQUINAS PARA COSER
 SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS COMPLICADOS ESTUDIOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER REUNIENDO CUANTAS REFORMAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRACTICA.

Establecimiento SINGER
 en todas las ciudades del mundo.

Exportación 33-CASTELLÓN

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos.

Para informes gratuitos sobre su aplicación, diríjase a:

D. JUAN GAVILAN

Delegado en España de los Productores de Nitrato de Chile, S. A., Madrid.

UN SEGURO DE ROBUSTEZ Y VIDA SANA PARA NIÑOS Y PERSONAS DÉBILES

Los más eminentes hombres de ciencia atestiguan la superioridad de la

"NESFARINA"

sobre todos los alimentos conocidos, aun aquellos más acreditados.

El Dr. P. Ramón y Cajal, dice:
 «Considero á la NESFARINA como una afortunada asociación de varios agentes tónicos, dotados todos ellos de un poder reconstituyente grande, muy beneficiosa para la infancia y cuyos saludables efectos he podido comprobar en numerosos casos de mi clientela: haciéndola también muy recomendable su fácil administración, sabor grato y perfecta tolerancia gástrica.»

PÍDASE EN TODAS PARTES
 DE VENTA EN CASTELLÓN: Don José Royo (Droguería), Don Enrique Tárraga (Coloniales) y PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS.

DOLORINA

Lo mejor contra el DOLOR DE CABEZA, NEURALGIAS, JAQUECAS, etc.

Inofensiva, no ataca al CORAZÓN cual la ANTIPIRINA, ni á la VISTA como el PIRAMIDON.

Recomendada á diario por la clase médica.

Una dosis, 15 céntimos @ Caja con diez, 5 reales

De venta en las principales Farmacias y Droguerías

CAMPOS ELISEOS DE LERIDA

GRAN CENTRO, DE PRODUCCIONES AGRÍCOLAS

Director-propietario: Don Francisco Vidal y Codina

Especialidades que recomendamos á esta antigua y acreditada casa: ARBOLES FRUTALES en grandes cantidades de las especies y variedades más superiores que en Europa se cultivan.

Vides americanas, injertos, Barbados, Estaquillas de inmejorables condiciones y absoluta autenticidad. Precios muy económicos en pedidos de alguna importancia.

SOLUCIÓN BENEDICTO

De glicero-fosfato de cal con CREOSOTOL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrros crónicos, infecciones gripales, enfermedades constrictivas, inapetencia, debilidad general, parálisis nerviosa, neurastenia, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco 3-50 pesetas.

Depósito: Farmacia del doctor Benedicto, San Bernardo, 14, Madrid.
 En Castellón: Farmacia de Gironés.
 En Segorbe, V. Montaña.—En Villarreal, V. Caléuch.

ALUMBRADO de Gas acetileno

producido por los aparatos gasométricos LUZ SOLAR.—SISTEMA PERIS

El funcionamiento es continuo sin oscilación alguna, pudiendo el aparato ser manejado por un niño. No despiden olor.

Este gas tiene una potencia luminosa QUINCE veces mayor que el gas, siendo su luz blanca y fija.

PRECIOS ECONÓMICOS
 Hojalatería de VICENTE PERIS, calle de Balbas, 8.—CASTELLÓN.

Motores Otto Legítimos

La fuerza motriz más económica: 1 á 3 cént. caballo-hora

Molinos Harineros - Máquinas para aserrar madera

LANGEN & Cia
 MADRID Calle del Príncipe, 16
 BARCELONA Paseo de Gracia, 30

EMULSIÓN MARFIL

de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal, de sosa y guayacol

PREMIADA EN LA EXPOSICIÓN DE ALEJANDRIA

Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSIÓN MARFIL AL GUAYACOL y los miles de enfermos que han conseguido su curación con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que puedan desear los que tienen necesidad de combatir el escrofulismo, raquitismo, bronquitis crónica y toses rebeldes. La EMULSIÓN MARFIL AL GUAYACOL, engorda y fortalece á los niños desarrollando el sistema óseo.

Depósito central: Laboratorio Químico Farmacéutico de F. del Río Guerrero sucesor de González Merli.—MÁLAGA.

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y C.

DE CADIZ

El día 23 de Noviembre saldrá fijamente de Valencia, el vapor «BARCELONA» con dirección á Santos, Montevideo y Buenos Aires.

ADMITE CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª

A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesas convenientemente instaladas

LÍNEA Cada 20 días salidas de vapores para Canarias, Puerto Rico, ANTILLAS Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.

SOLICITENSE INFORMES VERBALMENTE O POR CARTA DE SUS Consignatarios: Requena é Hijos, Colón, 62.—Valencia

FABRICA DE CONSTRUCCION DE G. ENRIQUE PINK.

Antes de ir á la obra

ARMADURAS METALICAS Y DE HIERRO VIDAS DE CARGA Y LAMINADAS

PUNTES Y PONTONES. PARA PERMANENTES Y TEMPORALES. CALLE DE JERÓNIMO, 57, VALENCIA.

COMPANIA COLONIAL

Indisputable superioridad en CHOCOLATES

Fabrics molidas y en grande

TRES VARIAS

HER

Año XXI

EL DIA POLÍTICO

Continúa constituyendo la nota principal en los círculos políticos de la capital, la dimisión del jefe superior de policía señor Méndez Alaiá.

El asunto de los estudiantes que murieron con la reunión de ayer tarde. Muchos tomaron el acuerdo político de esperar á que se resolviera el expediente.

Pedían muchas cosas, incluso se prohibiese la representación de la obra «Lux en la fábrica» en toda España.

Después del debate en el Congreso respecto á la cuestión Méndez Alaiá conferenciaron los señores Canalejas y Merino para resolver la dimisión del jefe superior de policía.

Se acentúa la creencia de que el bieno aceptará la dimisión del señor Alaiá.

El Consejo de ministros comenzó las diez y media, terminando por la tarde. Al salir dijo el señor Burell que habían examinado la marcha de los debates parlamentarios y se habían despachado varios expedientes.

Dijo además que se acordó conder un voto de confianza á los señores Canalejas y Merino, para que resolvieran lo que estimen conveniente sobre la cuestión de la dimisión de Alaiá.

El señor Merino amplió estos informes, y dijo que también se había examinado la cuestión del ayuntamiento de Madrid, relacionada con la pregunta hecha ayer tarde en el Senado por el marqués de Portago y las causas que había fundamentado su dimisión el señor García Molina.

También dijo que él había dado cuenta á sus compañeros de la cuestión Alaiá, y que le habían concedido á él y al señor Canalejas un voto de confianza.

Según parece, no debió tratarse la cuestión de los exportadores de vino, ó por lo menos, si se ocupara de ella, los ministros nada dijeron.

El Consejo se ocupó también de dular á los distritos castigados por el Supremo con la pérdida de su representación en Cortes.

Se dice que se acordó destituir su cargo al señor Méndez Alaiá y cuando regresase el rey de Burdeos, firmará el decreto.

Se ignora quien sustituirá al señor Alaiá.

Ayer se reunieron los diputados listos é integrados con objeto de haber la distribución de turnos para defender las 25 enmiendas que han presentado al proyecto de ley sobre el sufragio.

El señor Felín después de esta reunión, dijo:
 «Nosotros estamos donde estamos. Ayer celebramos una conferencia con el señor Canalejas, y en ella se mostró deseoso que cesáramos nuestra actitud, pero nosotros somos cada vez más decididos á continuar en ella.»

El señor Canalejas tiene mucha confianza en aprobar la ley del Candado, nosotros no tenemos ninguna, y está que nos oponemos á su aprobación con energía, empleando en ello todos los medios legales.»

Relacionado con la actitud de los carlistas, se dice que ha habido conferencias por parte del gobierno con dicha minoría para que cesara de obstaculizar.

Además del acta de Tudela al señor Lacruz, se les ofrece otro distrito.

Ayer tarde fué muy comentada la conferencia que se supone que celebraron los señores Moret y conde Romanones.

Antes de que don Alfonso emprendiera su viaje á San Sebastián, conferenciaron con él los ministros de Guerra y Estado acerca del Tratado de España con Marruecos.

Después de lo anteriormente transcrito, lo único saliente en política es la interpelación que hizo en el Senado el señor marqués del Portago sobre la actual situación del ayuntamiento de Madrid.

A la sesión que celebró el ayuntamiento no asistieron los concejales